





Прошу Вас опубликовать на сайте администрации следующую статью.
Прокуратурой Нолинского района Кировской области поставлен на контроль вопрос ценообразования на продукты питания и товары первой необходимости. Сложившаяся практика и анализ ситуации в обозначенной сфере показали, что в ряде случаев хозяйствующими субъектами цена на реализуемый товар необоснованно завышается, что является недопустимым. 
Постановлением Правительства Кировской области от 29.12.2010                                № 84/673 «О мерах по стабилизации цен на социально значимые продукты питания» определены рекомендуемые размеры розничных торговых надбавок для хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную торговлю на территории Кировской области социально значимыми продуктами питания, которыми установлены рекомендуемые размеры розничных торговых надбавок к цене закупа на продукты.
[bookmark: _GoBack]Информируя об изложенном, во избежание нарушений действующего законодательства и как следствие, прав и законных интересов потребителей, производителям, поставщикам и продавцам рекомендуется придерживаться названных законодательно определенных рекомендаций.
В свою очередь, информирую граждан о возможности подачи в прокуратуру района письменных жалоб и устных сообщений обо всех фактах нарушений закона в указанной сфере лично по адресу: г. Нолинск, ул. К. Маркса, д. 22, либо по телефону: 8(83368) 2-19-85.

